
Στο παρακάτω σχήμα η πυκνότητα του σώματος είναι ρ=800 kg/m3 . Το σώμα επιπλεει 
με τη μεγάλη του επιφάνεια προς τα κάτω σε ένα ρευστό πυκνότητας pf=1200 kg/m3 
Το σώμα έχει ύψος Η=6 cm.

Α) Σε πόσο βάθος έχει βυθιστεί το σώμα

Β) Αν το σώμα συγκροτείται πλήρως βυθισμένο και μετά αφήνεται ποιό είναι το μέτρο 
της επιτάχυνσης?
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Όταν μια κορώνα μάζας m=14.7 Kg βυθιστεί στο νερό ο ζυγός ακρίβειας καταγράφει 
13.4 kg. Να διερευνηθεί αν η κορώνα είναι κατασκευασμένη από χρυσό
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Χρυσό άγαλμα μάζας 15 kg ανυψώνεται από το βυθό της θάλασσας. Ποιά είναι η τάση 
στο συρματόσχοινο ανύψωσης (αβαρές) όταν το άγαλμα α) είναι σε ηρεμία και 
τελείως βυθισμένο στο νερό β) σε ηρεμία και όλο έξω από το νερ ό .
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Αιθανόλη πυκνότητας p=791Kg/m ρέει ομαλά μέσω ενός οριζόντιου σωλήνα
-3 2που στενεύει από εμβαδόν Α.,=1.2x10 m σε Α2=Α1/2. Η διαφορά πίεσης

ανάμεσα στις 2 διατομές είναι 4120 Pa. Πόσος είναι ο ρυθμός ροής του 
όγκου?
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Ορθό κυλινδρικό δοχείο έχει εμβαδόν βάσης S1 και περιέχει νερό πυκνότητας 
ρ. Μέσα στο δοχείο τοποθετούμε το ένα άκρο σιφωνίου σχήματος U με σταθερή 
διατομή S2, όπως φαίνεται στο Σχήμα και σε απόσταση ζ από τον πυθμένα.Το 
ελεύθερο άκρο του σιφωνίου βρίσκεται ακριβώς στο ύψος του πυθμένα του 
δοχείου. Υποθέτουμε ότι ισχύει S1» S 2> έτσι ώστε η επιφάνεια του νερού να 
παραμένει σε οριζόντια ηρεμία.
Α) Υπολογίστε την ταχύτητα ροής V του νερού μέσα στο σιφώνι
Β) Αν αδειάζει το νερό από το δοχείο, υπολογίστε τη μεταβολή του ύψους του
νερού με το χρόνο h (t) (Χρησιμοποιείστε την ταχύτητα ροής V).

g e ^ o u i X t  p f c - r c g u  t u v  6 ( 2 ή  c o i f S ) ,  ^

■ ^ f r , a J J L L

M 0 r i t O 6 i < f u * i  ^

α ρ χ ή  - m s  g u / f c x a o s  a  v _  \ / Ί ^ Ηr α ρ χ η π τ > 5 (a-)



S’)  0  oflcos VGQ μειώκίται μέ το γ χ > ο  ΐοωτΜ^
p£roto?)^5 του 6 u0u5; TCXJvipoo h . l<Sxue.L.·
' ^  T n  ' x p c v i w j  ^  E : *e L  ° 6 C C J ’

d v _ .  5  φ .

db ' d t
V= s h

A r r o  W v  » ρ χ ή  ™  * * 6 - “ “  ‘  s ^ = - %  ' /

(T o  - fed^oivt) 0T1 €»w TO φ  v*oux*rο\ι η T a x u w °  ,  

t l V O '  d i& t r ] )

d h  _ .  —  S 2 -  \ | 3 a  d t  ^  

fh  ύ

§ 2 ,

Sj. ®d
412

- t  = T ± S 2 .

2  S i



Ένα μεγάλο κυλινδρικό δοχείο έχει επιφάνεια εμβαδού S i και είναι γεμάτο με νερό 
μέχρι το ύφος Η. Το πάνω μέρος είναι ανοιχτό. Στον πυθμένα ανοίγεται μια μικρή
κυκλική οπή διατομής S2 από την οποία φεύγει το νερό. Σε πόσο χρόνο θα αδειάσει 
πλήρως το δοχείο?
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